



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 июня 2014 года, № 109 (6009)

Пятница



## Богата и щедра узбекская земля

**ВЧЕРА** прибывшие для участия в организованной по инициативе Президента Ислама Каримова международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» ученые, эксперты, инвесторы из таких стран, как Китай, США, Франция, Германия, Италия, Великобритания, Республика Корея, Австрия, Индия, Азербайджан, Бельгия, Болгария, Венгрия, Индонезия, Латвия, Литва, Польша, Словакия, и других, а также руководители и представители авторитетных международных организаций посетили ряд объектов в Ташкенте, Ташкентской и Самаркандской областях, и на примере их работы смогли оценить не только возможности республики в сфере продовольственной безопасности, но и ее экспортный потенциал.



В столице участники конференции посетили три объекта. Первым из них стало предприятие «Gold Dried Fruits», занимающееся производством сушеной плодово-ягодной продукции. С работой компании гостей ознакомил заместитель директора

Батир Азимов. Он пояснил, что предприятие работает круглый год и в сутки перерабатывает 120 тонн свежих овощей. В ассортименте готовой продукции предприятия имеются сушеные паприка, морковь, картофель, капуста, свекла, баклажаны,

цукими, лук, петрушка, укроп. 95 процентов этого товара экспортируется в страны Азии и Европы. Сам завод сдан в эксплуатацию в 2013 году и оснащен по последнему слову техники. Оборудование завезено из таких стран-производителей, как Китай, Турция, Германия, Бельгия.

Всем известно, что сельскохозяйственная продукция, выращиваемая на плодородной земле нашего края, отличается прекрасными вкусовыми свойствами и высоким качеством, является экологически чистой и полезной. Поэтому задача предприятия при переработке и сушке овощей сохранить все их полезные свойства и выдать

потребителю качественный продукт. Для этого на заводе применяется один из самых универсальных и щадящих способов обработки — высушивание овощей при температуре не более 60 градусов. При этом здесь совсем отказалось от добавления консервантов и химикатов, наносящих вред здоровью человека. Благодаря этому достигается наилучшее качество продукции и все соответствует предъявляемым стандартным требованиям. Влажность продукта не превышает 12 процентов, что позволяет хранить его до трех и более лет.

— Я нахожусь под большим впечатлением от увиденного на

этом заводе, — говорит заместитель генерального директора Института садоводства, виноградарства и пищевых технологий из Молдовы Петр Ильев. — Я часто бываю за рубежом, но мало где встречал такое высокотехнологичное производство. Также хочу отметить, что специалисты предприятия добились именно такой обработки овощей, при которой не теряются их полезные свойства. Все это говорит о том, что в Узбекистане используются одни из самых передовых технологий обработки сельхозпродукции. А это сегодня очень важно.

2

## Короткой строкой

**Ярмарка вакансий** для специалистов сферы ИКТ состоялась в Ташкентском университете информационных технологий. Более 50 предприятий, компаний и государственных организаций представили на ней для выпускников вузов, колледжей и лицеев свыше 500 рабочих мест. Мероприятие наглядно продемонстрировало востребованность молодых специалистов в сфере связи и информационных технологий и укрепило связи между образовательными учреждениями и работодателями. В ходе проведения ярмарки вакансий молодые люди также имели возможность получить консультации специалистов по вопросам труда и устройства.

## Праздник книги

прошел в Пастдарномском районе Самаркандской области. Инициаторами мероприятия выступили хокимият области и ряд других организаций. На нем были представлены произведения известных авторов, учебные и методические пособия, лучшие творения художников и ремесленников. В ходе праздника его участники встретились с деятелями культуры и искусства, обладателями Государственной премии имени Зульфики. По мнению председателя областного отделения фонда «Нуроний» Хасана Нормуродова, такие мероприятия служат обогащению знаний молодежи, привитию им любви к Родине.

**Приоритетный проект** стоимостью 3,46 миллиарда сумов реализован в ООО «Jizzax jum». Сегодня за счет приобретения современного технологического оборудования здесь наложена переработка шерсти. С вводом предприятия на полную проектную мощность будут обеспечены работой более ста человек и освоен выпуск шерстяных носков и ковровых изделий. В целом же в сфере легкой промышленности региона до конца года будет реализовано еще несколько проектов и создано свыше трех тысяч рабочих мест.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## СЛОВО — УЧАСТИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

### «Опыт вашей страны заслуживает внимания и изучения»

**Кришна КУМАР**, заместитель генерального директора по садоводству совета сельскохозяйственных исследований управления садоводства Министерства сельского хозяйства Индии:

— Проведение стол масштабного и актуального форума свидетельствует о приверженности руководства Узбекистана к широкому международному сотрудничеству по вопросам продовольственной безопасности и обеспечения наследия экологически чистыми и натуральными продуктами питания. Благодаря этой встрече специалисты многих стран получили уникальную возможность познакомиться с реализуемыми в вашей стране эффективными програм-

мами по совершенствованию агропромышленного комплекса. Уверен, что диалог на столь представительном уровне будет способствовать дальнейшему развитию всесторонних взаимовыгодных контактов между специалистами-аграри- ями.

**Ораса ДИССАТАПОРН**, директор бюро сельскохозяйственных товаров и расширения менеджмента Министерства сельского хозяйства и корпоративов Таиланда:

— Важно то, что в ходе преобразований в аграрной отрасли Узбекистана был сделан серьезный акцент на создание перерабатывающих предприятий. Продавать готовую продукцию всегда выгоднее, чем

предлагать сырье. При таком стратегии развития ваша страна в самое ближайшее время может войти в число ведущих мировых экспортёров пищевой продукции.

**Джерард ЛАНГЕДИК**, директор по продажам овощей и фруктов нидерландской компании «Mantel Holland Venhuizen»:

— Высоко оцениваю современные агротехнологии, применяемые земледельцами вашей республики. Четко расположенные садовые планта-

ции с капельным орошением свидетельствуют о высоком профессионализме производителей сельскохозяйственной продукции. Фрукты и овощи из Узбекистана могут быть конкурентоспособны на европейских

рынках благодаря идеальному сочетанию товарного вида и вкусовых качеств.

**Ходжан ЗУККАУ**, экспортный менеджер компании «Гантэр ОХГ» (Германия):

— Особого внимания заслуживает тот факт, что в сельскохозяйственной отрасли Узбекистана сегодня отчетливо прослеживается завершенный производственный цикл. Благодаря передовым технологиям плодово-ягодная продукция выращивается, перерабатывается и расфасовывается комплексно. Это полезный опыт, достойный изучения, здесь есть большой потенциал для взаимовыгодного сотрудничества.

**Фиона СЮЗАН ДЖОНСОН**, управляющий директор компании «Vellag LTD» (Великобритания):

— Сельскохозяйственная отрасль экономики Узбекистана признается экспертами как одна из самых привлекательных и перспективных.

2

## НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

### Испить истоки великой мудрости

**ДОШЕДШИЕ** до нас памятники старины и письменные источники свидетельствуют о бурном расцвете всех наук, особенно в эпоху средневековья. Сегодня на территории Узбекистана имеется более семи тысяч объектов культурного наследия, тысячи археологических объектов и археологических раскопок. Они представляют собой неисчерпаемый фактический материал для глубокого изучения культуры, образа жизни далеких предков. Поэтому с первых лет независимости уделяется большое внимание восстановлению, ремонту и реставрации исторических памятников, поддержке археологических изысканий, созданию новых музеев.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об охране и использовании объектов культурного наследия», в 2008 году — Закон «О музеях», в 2009 году — Закон «Об охране и использовании объектов археологического наследия». Для обеспечения их исполнения принят соответствующие постановления Кабинета Министров, разработаны меры, направленные на изучение, учет и бережное сохранение архитектурных сооружений, древних городищ, монументальных образцов искусства, которые занимают важное место в мировой цивилизации.

Осмысливанием исторического, культурного и духовного наследия, выработкой научных выводов сегодня занимаются не только ученыe Узбекистана. Огромный интерес проявляют зарубежные эксперты. Организуется множество научных экспедиций, в которых они принимают участие.

Международные организации также приняли нормативно-правовые документы в сфере сохранения исторических памятников. Ряд объектов культурного наследия в Самарканде, Бухаре, Хиве и в других областях страны зарегистрирован международной организацией ЮНЕСКО и взят под ее охрану.



Читайте на сайте газеты  
**«Народное слово»**  
Оздоровительные лагеря  
готовы принять детей

Беседа на актуальную тему с председателем Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

ХАЛАК СҮЗИН  
Народное слово

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

### Здоровая среда — здоровый человек

**РАЗВИТИЕ** экономики, социальной, духовной сферы опирается на богатейшие природные ресурсы, которыми располагает Узбекистан. С первых дней независимого развития был взят курс на рациональное использование, сохранение чистоты природной среды для будущих поколений, что является одним из главных условий здоровой и счастливой жизни населения страны.

Молодое государство получило в наследство целый ряд глобальных и региональных экологических проблем, в числе которых усыхание Аральского моря, опустынивание, деградация земельных и водных ресурсов, ухудшение генофонда растительного и животного мира, сокращение биологического разнообразия, образование огромных объемов промышленных и других отходов. Их решение, безусловно, требовало консолидации усилий государственных органов, всего общества. И такой консолидирующей, объединяющей и достаточно влиятельной силой стало Экологическое движение Узбекистана.

За истекший период было проведено свыше 3 800 научно-просветительских, пропагандистских и прикладных мероприятий, в которых принял участие более двух миллионов человек. Важным звеном в деятельности Экологического движения является законотворческая работа депутатской группы. Ее инициативной группой подготовлено 11 законопроектов, из которых два новых. В частности, подготовлен проект закона «Об экологическом контроле», который был вынесен Законодательной палатой на широкое обсуждение общественности. Это позволило с участием многочисленных НКО, работающих в сфере охраны природы, других гражданских институтов значительно усовершенствовать законопроект.

Активисты Экологического движения Узбекистана провели пресс-конференцию, посвященную Всемирному дню окружающей среды и здоровья человека, считающих главным девизом своей жизни слова: «Здоровая среда — здоровый человек». Оно объединило граждан страны, любящих свою Родину, активно участвующих в охране окружающей природной среды и здоровья человека. Важным звеном в деятельности Экологического движения является законотворческая работа депутатской группы. Ее инициативной группой подготовлено 11 законопроектов, из которых два новых. В частности, подготовлен проект закона «Об экологическом контроле», который был вынесен Законодательной палатой на широкое обсуждение общественности. Это позволило с участием многочисленных НКО, работающих в сфере охраны природы, других гражданских институтов значительно усовершенствовать законопроект.

Во всех регионах республики на регулярной основе организуются хакашы по созданию экодорог, акции, направленные на помощь домам милосердия. За неполные шесть лет Экодвижению проведены крупные международные и республиканские научно-практические конференции и семинары по актуальным вопросам экологии и здравоохранения, а также спортивные соревнования, пресс-конференции в честь знаменательных экологических дат, тематические «круглые столы», медиа-туры и экологические рейды с участием широкого круга общественности. И этот день стал хорошим поводом для того,

2

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

2

# Богата и щедра узбекская земля

**1** Затем участники конференции отправились на столичное предприятие по производству фруктовых соков и концентратов «Green World». Генеральный директор соковой компании Азаз Исмоилов, встретив гостей у ворот предприятия, сразу же проводил их в производственный цех. По рассказам руководителя, все соки получаются из натуральных отборных фруктов и овощей, в чём лично смогли убедиться посетители. Весь цикл производства автоматизирован. При этом на заводе создано свыше 80 рабочих мест, где преимущественно заняты молодые специалисты. В год здесь выпускается до 35 миллионов литровых упаковок сока.

Затем для дегустации зарубежным участникам предложили одну из новинок в ассортименте выпускаемой продукции завода — сок «Неу!».

— Мне сразу же захотелось попробовать сок в такой яркой упаковке, — рассказывает Димитар Греков, министр сельского хозяйства и питания Республики Болгария. — Сделать вкусный и полезный сок — это только полдела, а вот изготовить для него якую и привлекательную тару, чтобы привлечь внимание потребителя — это задача не из легких, тем более, когда в стране, изобилующей фруктами и ягодами, я думаю, немало таких производителей.

Надо сказать, что сок под этой маркой совсем недавно появился на прилавках магазинов страны и сразу же полюбился потребителям, особенно детям. На предприятии сегодня внедрена система менеджмента качества по пищевой безопасности и экологического менеджмента. Благодаря этому продукция соответствует мировым стандартам.

Осмотр кондитерских цехов СП «Lazzat Karamel» также вызвал немало положительных эмоций и интерес со стороны зарубежных гостей. Во время экскурсии по предприятию участники не только оценили систему менеджмента качества, внедренную на заводе, но и продегустировали сладкую продукцию. Как объяснил гостям главный технолог завода Хотам Яхяев, применяемое здесь оборудование и технологические линии — одни

из самых современных и передовых. Имеется своя лаборатория для контроля качества продукции. Весь персонал высококвалифицирован, некоторые из сотрудников прошли стажировку за рубежом. Всего в ассортименте 35 видов карамели. В год здесь производят до четырех тысяч тонн сладостей. Хорошо наложен экспорт, география которого с каждым годом расширяется. Соответственно и наращиваются объемы производства.

— Такое изобилие продовольственной продукции говорит о том, что Узбекистан — богатая страна, — делится впечатлением Сергей Сирота, заместитель директора Всероссийского НИИ селекции и семено-водства овощных культур.

Очень вкусная карамель разных видов. Я специально поинтересовался, где здесь можно ее приобрести. Думаю, что после конференции уеду отсюда не только с богатым опытом, но и с яркими впечатлениями.

После посещения этих объектов участникам конференции также представилась возможность побывать на одном из корпоративных базаров Ташкента — рынке «Фарход», где многие не удержались от восточного изобилия и сделали покупки.

Участники форума также отправились в Ташкентскую и Самаркандскую области, где, посетив фермерские хозяйства и перерабатывающие производства, на месте ознакомились с преобразованиями на селе и результатами реформ в аграрном секторе, достигнутыми за годы независимости республики.

В частности, в столичной области они осмотрели жилые дома, построенные по типовым проектам на массиве Истиклол Югорчикского района. Участники конференции, ознакомившись с условиями, созданными для комфорта жителей, не скрывали своих эмоций.

Хозяйка одного из домов Зилола Эргашева, работающая медсестрой в районной поликлинике, рассказала, насколько улучшились условия для проживания ее семьи в новом доме, а также о поддержке государства в виде льготных кредитов на приобретение сельчанами современного комфорта бельевого

жилья. Она также показала присутствующим присадебный участок, на котором ее семья выращивает фруктовые деревья, различные овощи, зелень.

Зарубежные гости не оставили без внимания и объекты социальной инфраструктуры, построенные на территории массового. Например, многие с интересом ознакомились с работой пекарни, где в день производят свыше пяти тысяч хлебобулочных изделий, в том числе ароматные булочки, различные сорта хлеба и многое другое. По словам председателя схода граждан «Истиклол» Сабохат Ку-

дителей натуральных соков, сухофруктов, цукатов и другой продукции, в производстве которой можно использовать фрукты, выращенные на плодородной земле Узбекистана умелыми руками дехкан с помощью современных технологий.

Полакомившись фруктами, гости отправились в Зангитинский район, где находятся одно из крупнейших в стране производств колбасной продукции — ООО «Master Delikatesov». Здесь участники конференции, заглянув во все производственные помещения, стали очевидцами процесса приготовления мясных

увеличение экспортного потенциала аграрного сектора.

Так, в ООО «Охалик олтин боги месави» участники конференции подробно ознакомились с опытом формирования и развития садов по интенсивной технологии. Под такие угодья здесь отведено 680 гектаров, с каждого из которых землемельцы получают около 20 тонн блока, что примерно в пять раз больше, чем в обычных садах. Высаженные здесь карликовые деревья дают первый урожай уже на второй год, а применение капельного орошения способствует рациональному использованию водных ресурсов. В структуре «Охалик олтин боги месави» также действует питомник по выращиванию высокуюрожайных саженцев, имеющихся для современных овощехранилища, каждое рассчитано на закладку пяти тысяч тонн витаминной продукции. Благодаря внедрению современных агротехнологий землемельцы хозяйства экспортируют часть урожая в Россию, Казахстан, Киргизстан. По словам его управляющего Самада Узбекова, занятность в продукции сегодня проявляет также ряд европейских стран, в частности, Италия и Греция.

Участники форума также познакомились с деятельностью узбекско-британского совместного предприятия «Агромир Самарканд», специализирующегося на выпуске продуктов здрового питания на фруктовой и овощной основе. Ассортимент готовой продукции составляют натуральные соки, некарты, соковые концентраты, фруктовые и овощные пасты и пюре, плодово-овощные консервы. Ведущие позиции на рынке обеспечиваются благодаря профессиональной маркетинговой политике, разработке новых видов продукции и внедрению инновационных технологий. Современное оборудование позволяет предприятию выпускать ежегодно до 40 миллионов литровых и 15 миллионов двухсотграммовых упаковок качественного сока, экспортовать готовую продукцию в зарубежные страны. В 2009 году на предприятии внедрена система менеджмента качества ISO 9001:2008.

В списке посещенных зарубежными гостями объектов важное место занимали и производство консервной продукции и по переработке винограда. В частности, участники конференции посетили агрофирму ООО «Мехнат», которая долгие годы обеспечивает жителей страны как изделиями из винограда, так и маринованными овощами. Предприятие, выпускающее за сутки свыше 500 тонн переработанной продукции, на рынке уже больше 20 лет, поэтому его представителям было что рассказать своим гостям.

В то время пока одна группа

знакомилась с тем, как живут и работают сельские труженики Ташкентской области, другая посетила Самаркандскую область, начав поездку с Самаркандского района, где их также радушно встречали в фермерских хозяйствах, на перерабатывающих предприятиях. В данном регионе в результате широкомасштабных реформ, проводимых в агропромышленном комплексе республики, активно внедряются эффективные технологии выращивания овощей, фруктов, винограда, реализованы проекты по переработке и хранению плодово-овощной продукции. Модернизация отрасли обеспечивает наращивание объемов производства экологически чистых продовольственных товаров, стабильность цен и

изделий. На сегодняшний день на предприятии, которое вышло на рынок в 2003 году, выпускают более 100 разновидностей колбасных изделий. По словам представителей «Master Delikatesov», благодаря вниманию государства, перерабатывающие мясо и молоко производства освобождены от налога, потому они смогли приобрести новейшее оборудование, расширив предпринятие.

...Этот день был насыщен, посколь-

ку участникам удалось

ознакомиться не только с дея-

тельностью фермерских хо-

зяйств и перерабатывающих

предприятий, но и посетить зна-

менные базары, известные сво-

им изобилием щедрых даров

благодатной земли Узбекистана.

Все это оставило у участников конференции неизгладимые впечатления.

Андрей ТЕШАЕВ,  
Малика АБДАЙЛУНА,  
Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наши корреспонденты.

# Испить истоки великой мудрости

**1** Например, передающийся из поколения в поколение праздник Навруз, нематериальное культурное наследие Байсана Сурхандарьинской области включено в Репрезентативный список этой авторитетной организации. Научные открытия великих предков Аль-Хорезми, Абу Райхана Беруни, Мирзо Улугбека, Аль-Фергани, Абу Али ибн Сино служат основой в создании современных технологий. Все это по праву вызывает неподдельную гордость и восхищение у наших соотечественников, владеющих бесценным интеллектуальным богатством.

В нашей стране повсеместно видны результаты проводимой государственной политики по обеспечению устойчивого развития, в том числе науки, культуры, образования. Высокий научный потенциал, политическая стабильность, особое внимание вопросам воспитания молодежи являются важнейшими факторами нынешнего прогресса Узбекистана, способствующего неуклонному повышению его авторитета в мире. Так, по инициативе Президента Республики Узбекистан в городе Самарканде открыт Международный институт по изучению наследия Центральной Азии ЮНЕСКО. Данный институт, призванный продолжить традиции школы Улугбека, будет служить дальнейшему укреплению международных научных связей, пропаганде самых передовых достижений науки.

Бережное сохранение богатого культурного наследия, привлечение к нему внимания мирового сообщества, о чем пишет Президент Ислам Каримов в книге «Высокая духовность — непобедимая сила», находит свое практическое подтверждение в делах, высоко оцененных участниками конференции. Их признание вклада учеников Востока в мировую цивилизацию говорит о многом. Прежде всего, что всемирно известные мыслители, жившие на нашей благодатной земле, оставили неизгладимый след в развитии истории мира, благодаря глубокому мировоззрению, своими исследованиями, поистине бесценными открытиями.

Наш древний и неповторимый край, расположенный на Великом шелковом пути, крепко связывающий Восток и Запад, издавна славился видными учеными. Их произведения и уникальные рукописи по истории, литературе, искусству, философии, логике, медицине, математике, химии, астрономии, архитектуре, земледелию, педагогике являются достоянием не только нашего народа, но и всего человечества. Как подчеркивает глава нашего государства, в мире мало народов, которые располагают таким богатым наследием.

Мухаммад аль-Хорезми, первым внесший в науку понятия алгоритма и алгебры, Ахмад аль-Фергани, известный на Западе и во всем мире как Фраганус, Абу Райхан Беруни — обладатель

этого научного наследия.

**Шуҳрат ТУРСУНБАЕВ,**

депутат

**Законодательной палаты**

**Олий Мажлиса, член**

**Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта.**

## «Опыт вашей страны заслуживает внимания и изучения»

**1** Нынешняя конференция является еще одним подтверждением этого тезиса, так как открывая новые горизонты партнерства между мировыми производителями качественного продовольствия и оборудования. Используемые в республике технологии производства, переработки и хранения плодово-овощной продукции убеждают специалистов в том, что ваша страна постепенно движется по пути прогресса. Участники форума выражают заинтересованность в укреплении научных и производственных контактов с коллегами из вашей страны.

**Сергей ЛУПЕХИН,** генеральный директор

ОАО «Малино», председатель Картотельного союза России:

— Узбекистан самой судьбой дано определить мировые эталоны в производстве разнообразных

и качественных продуктов питания. Благоприятный климат, плодородная почва, обилие солнца и трудолюбивый народ обеспечивают сельскохозяйственную продукцию исключительное качество и высокий рейтинг на мировом продовольственном рынке. В России очень ценят фрукты и овощи, выращенные в вашей республике, и потребность в них возрастает с каждым годом.

**Джек ВЕРКАММЕН,** директор исследовательского центра (Бельгия):

— Меня как исследователя заинтересовали применяемые в вашей стране технологии производства сельскохозяйственной продукции, особенно система рационального использования водных ресурсов. Планирую более внимательно изучить наложенные фермерами Узбекистана опыт и начать сотрудничество с коллегами из вашей страны.

## Здоровая среда — здоровый человек

**1** Участники пресс-конференции отметили, что Экологическое движение Узбекистана и его депутатская группа в нижней палате парламента ведут системенную аналитическую работу с целью обеспечения полного исполнения нормативно-правовых документов в данной сфере, формирования у общественности экологических знаний и гражданской ответственности, развития общественного экологического контроля. Обсужденены актуальные вопросы осуществления общественного экологического контроля негосударственными некоммерческими организациями и гражданами.

В рамках работы по формированию экологической культуры населения хорошо зарекомендовали себя республиканские конкурсы с широким вовлечением молодежи, представителей ННО, сотрудников СМИ. Эти конкурсы ежегодно проводятся совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Госкомприроды, Госкомсвязи, Узгидрометом, НАНУз, Экофорумом Узбекистана и другими партнерами.

Фирюза КУБАРЕВА.

## МЕРОПРИЯТИЯ

# Эконеделя в южном регионе страны

**ЭКОНЕДЕЛЯ, проводимая в республике в рамках проекта ПРООН «Управление климатическими рисками», активно проходит в Кашкадарьинской области.**

Как отметили ее участники, в числе которых отечественные и зарубежные специалисты и ученые в данной области, климатические изменения сегодня становятся все более ощущимыми, и поэтому все страны мира обеспокоены этой глобальной проблемой. Степень и продолжительность потепления в XX веке была наибольшей, чем за любой другой период времени в течение последних тысячелетий. В результате средний уровень Мирового океана поднялся на 10–20 сантиметров, почти

на 40 процентов сократилась толщина льда в Северном Ледовитом океане, наблюдается резкое сокращение и даже исчезновение горных ледников и снежников. Все это сопровождается в разных частях земного шара экстремальными погодными и климатическими явлениями, такими, как паводки, тропические циклоны и засуха, усиление опустынивания и деградации земель.

В условиях Узбекистана

климатические изменения и нарастающая цикличность опасных природных явлений также вызывают озабоченность, возникающую необходимости управления климатическими рисками. Каждый шаг в направлении уменьшения последствий экстремальных природных явлений, обусловленных климатом, является основой повышения защищенности общества и достижения устойчивого развития.

С учетом этого при поддержке Госкомприроды и представительства ПРООН в формате Эконедели проведена серия масштабных мероприятий, связанных с вопросами изменения климата и смягчения его негативного воздействия на природные экосистемы и население в целях обеспечения устойчивого развития страны как основы благо-

«Защита окружающей среды и экологии» при поддержке Республиканского комитета по охране природы, Международного фонда «Energy Globe», экологического движения Узбекистана под эгидой Министерства высшего и среднего специального образования республики.

В частности, с участием преподавателей и студентов Кашишнского инженерно-экономического института, представителей Кашкадарьинского областного комитета по охране природы проведены работы по обустройству экологического парка, созданного на территории вуза, тепличного хозяйства, где студенты выращивают саженцы декоративных деревьев и растений.

Также, согласно плану мероприятий, прошла международная научно-практическая конференция «Водные ресурсы и аридные зоны экосистем мира в условиях изменения климата», организованная кафедрой института

&lt;p

## В МИРЕ О НАС

## Делегация Узбекистана на цветочной выставке «Keukenhof» в Нидерландах

ВО ВСЕМИРНО известном нидерландском парке «Keukenhof», являющемся одним из красивейших мест мира, в очередной раз состоялась Международная выставка цветов. Парк находится в небольшом городке Лиссе, что между Амстердамом и Гаагой. Он принадлежит местной монархической династии и считается королевским.

Закладкой парковых угодий занялись еще в 1857 году. При этом были использованы классические принципы английского паркостроения. Идея же создания парка цветов появилась у производителей и экспортёров цветов в 1949 году. Они решили создать на глянцевую экспозицию для торговли цветами. Начали выращивать не только тюльпаны, но и нарциссы, гиацинты, японскую сакуру — целую тысячу цветовых вариаций.

В настоящее время на 32 гектарах земли ежегодно здесь высаживают семь миллионов луковиц разных сортов цветов. 4,5 миллиона тюльпанов 100 сортов и, соответственно, оттенков, три оранжереи с тюльпанами, сиренью, японской сакурой и орхидеями. Результат этого кропотливого труда можно увидеть на ежегодной выставке цветов, которая продолжается в течение двух весенних месяцев.

Среди цветочного велоколея в разных частях парка установлены павильоны, один из которых принадлежит самой королеве. Здесь проходят выставки цветочных композиций и играют оркестры. Для детей организована площадка с замысловатыми лабиринтами и лужайкой для игр. В парке много воды — ручьи, фонтаны, пруды и водопады. Гости могут поплавать на лодке или взять напрокат велосипед.

В этом году во всемирно известной ярмарке приняла участие и делегация Узбекистана в составе представителей хокимията города Ташкента и частных предпринимателей, занимающихся выращиванием цветов и ландшафтным дизайном.

Главной целью узбекской делегации явилось ознакомление с европейским опытом выращивания цветов, декоративной зелени, компактных и садовых растений, деревьев и кустарников, а также цветочного оформления улиц, главных дорог, использования ландшафтного дизайна и озеленения территорий.

Представители нашей страны провели ряд встреч с предпринимателями и экспертами ведущих компаний Нидерландов в сфере садоводства и цветоводства, а также посетили цветочную биржу в Алсмере, которая считается самой крупной в мире по продаже цветов.

В ходе встречи на самой крупной в мире цветочной бирже по продаже цветов в Алсмере, генеральный директор компании «De Goijer International» М. Декер сообщил, что еженедельно здесь продаются более 12 миллионов свежих цветов и двух миллионов горшечных растений свыше 12 тысяч разновидностей, что составляет более 84 процентов цветов, продаваемых на всей планете.

Цветочная биржа существует уже более ста лет. Организует ее кооператив, в который входит более 5 000 компаний. Общая территория биржи составляет 999 тысяч кв.м, а ежедневный товарооборот — более шести

ИА «Жахон».

## ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

## Новые технологии служат прогрессу



**Бердиёр КУЛЖНОВ,** председатель Галлапарльского районного Совета фермеров Джизакской области:

— В нашем районе на сегодняшний день насчитывается 810 фермерских хозяйств, свыше 150 из которых, помимо основной деятельности — выращивания зерна и хлопка, занимаются садоводством и более 300 — виноградарством. Для расширения возможностей фермеров по организации дополнительных производственных линий, повышения продовольственного потенциала региона в 2014

году по нашему району почти 1 300 гектаров земли выделено для создания садов и виноградных плантаций. На выставке многие наши фермеры-садоводы составили договоры на приобретение разного вида мини-техники, помогающей более эффективно ухаживать за садами. Подобные мероприятия, организуемые со стороны государства, способствуют дальнешнему развитию предпринимательского движения. Они оказывают существенное влияние на освоение фермерами эффективных современных

технологий, техникой, оборудованием.

**Руслан СЕМЧУК, руководитель ООО «Шведофф» Республики Беларусь:**

— Примечательно, что руководство Узбекистана уделяется должное внимание развитию животноводства. Многие ваши фермеры приобретают элитные породы крупного рогатого скота, которые отличаются высокой продуктивностью. На нынешней выставке мы представили образцы резиновых покрытий полов животноводческих ферм,



Фото: Х. Гайдоева.

которые способны защищать животных от травматизма и перехлаждения, от воздействия агрессивной среды и влаги, обладающих также бактерицидными свойствами. И ваши фермеры, знающие цену ухода за каждым животным, охотно обращаются к нам с предложениями о заключении взаимовыгодных соглашений.

**Улугбек ТАЛИПОВ, начальник управления внешних экономических связей, инвестиций и торговли Сырдарьинской области:**

— Участие фермеров и предпринимателей из регионов в нынешних выставках не только позволяет им выбирать необходимое оборудование или технику. Ознакомление с их новейшими образцами способствует более широкому внедрению в производство наиболее эффективных технологий. Нет сомнений, что в ближайшее время посещение сегодняшних мероприятий фермерами, скажется на их работе. К примеру, только из Сырдарьинской области приехали более 140 представителей предпринимательства, 74 из которых — фермеры. И ими, в целях применения в своей деятельности современных технологий, составлено 97 договоров на приобретение техники и оборудования последних модификаций, общая сумма которых превышает 9,8 миллиарда сумов.

Примечательно, что большинство приобретенной предпринимателями и фермерами техники, оборудования по переработке мясомолочной и других видов сельскохозяйственной продукции, холодильных установок сегодня производится отечественными предприятиями.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

## ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

## Ты — моя жизнь, дитя мое

КОМИТЕТОМ женщин Узбекистана в Республиканском театре кукол проведено просветительское мероприятие «Ты — моя жизнь, дитя мое».

На него были приглашены дети из малообеспеченных семей города Ташкента. Под руководством Президента Ислама Каримова в стране уделяется постоянное внимание воспитанию подрастающего поколения никому и ни в чем не уступающими личностями, обеспечению их прав и интересов, укреплению здоровья.

В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» Комитет женщин Узбекистана

реализуются меры по воспитанию детей в духе преданности национальным и общечеловеческим ценностям. В их числе — акции, социальные проекты, направленные на совершенствование учебно-воспитательного процесса в дошкольных и общеобразовательных учебных заведениях, дальнейшее укрепление сотрудничества семьи, махалли и образовательного учреждения.

— В эффективное сотрудничество семья, махалли

и школы свой большой вклад вносят активисты комитетов женщин, общественной структуры «Родительский университет», махалли, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания сход граждан махалли «Ёшлик» Алмазарского района Мукацдас Каирова. — Все это служит важным фактором укрепления здоровья детей, содействия материальной организации свободного времени учащихся.

В рамках мероприятия состоялась презентация сборника стихотворений

Г. Сайдовой «Физика для маленьких», изданного по инициативе Комитета женщин Узбекистана Издаельско-полиграфической акционерной компанией «Шарк».

Юные зрители с большим интересом посмотрели спектакль «Ох уж, этот Насридин». Детям были вручены подарки.

На мероприятии выступила заместитель Предмьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

Н. УСМАНОВА, корр. УЗА.

## ТУРНИРЫ

## Соревнуются будущие защитники Родины

В ДЖИЗАКСКОЙ области состоялся республиканский этап военно-спортивных игр «Шункорлар» с участием команд из академических лицеев и профессиональных колледжей Каракалпакстана, Ташкента и областей республики.

В ходе турнира, организованного Министерством обороны Узбекистана совместно с ОДМ «Камолот» и рядом других организаций,

ребята продемонстрировали высокую физическую подготовку, а также свои знания и навыки в военной сфере.

По итогам трехдневных состязаний победителем игр «Шункорлар-2014» стала команда «Ёш чегарачилар» колледжа бытового обслуживания Бахмальского района Джизакской области.

Второе и третье места соответственно заняли команды «Потомки Темура» Ургутского агропромышленного колледжа Самаркандской области и «Патриот» Ходжаабадского социально-экономического колледжа Андижанской области. Победители и призеры награждены дипломами и памятными подарками.

Турсунбай КАМОЛОВ.

## ЭКСПОЗИЦИИ

## Начало творчества — Мечта

В ЭТИ ДНИ во многих выставочных залах страны можно ощутить настоящий полет творческих идей, авторами которых выступают дети. Так, в мемориальном саду-музее имени Камолиддина Бахходза развернута экспозиция «Ростки будущего». Свои работы здесь выставили учащиеся Республиканской специализированной школы-интерната искусств.

Уже при входе в выставочный зал встречают уникальные, своеобразные, голландские ландшафты. Мы заинтересованы в установлении контактов с узбекскими коллегами для развития сотрудничества в данной сфере, — сказал Р. ван Битс.

Он выразил готовность принять участие в международной выставке «Сельское хозяйство — AgroWorld Uzbekistan», проводимой в Узбекистане на ежегодной основе.

Светлана ЭРГАШЕВА.

## На правах рекламы

## Вниманию организаций и предприятий!

## Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ЛОТАМ:

Лот № 1. «Капитальный ремонт здания № 3 судебного зала и архива Республиканского военного суда в/г 150-М, расположенного по ул. Шота Руставели (бывш. Усмана Насыра), 52 в городе Ташкенте»

## Стартовая цена заказчика:

— 440 989,676 тыс. сум. с НДС;

— 367 491,397 тыс. сум. без НДС.

## Срок строительства — 120 дней.

Лот № 2. «Капитальный ремонт здания № 2 КПП Республиканского военного суда в/г 150-М, расположенного по ул. Шота Руставели (бывш. Усмана Насыра), 52 в городе Ташкенте»

## Стартовая цена заказчика:

— 133 544,659 тыс. сум. с НДС;

— 111 287,216 тыс. сум. без НДС.

## Срок строительства — 60 дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

**Заказчик** — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тограм и

ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительства банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полночомиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые пререкции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тограм и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому лоту (объекту) — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

## СФЕРА ФИНАНСОВ

# ОАКБ «Узпромстройбанк»: надежный партнер отечественных предпринимателей

Избранная банком стратегия способствует последовательному расширению сферы деятельности, совершенствованию методов работы, служит важным фактором в укреплении позиций на рынке финансовых услуг



## O'ZSANOATQURILISHBANK

При всесторонней поддержке со стороны государства в стране ускоренными темпами развивается сфера малого бизнеса и частного предпринимательства. Сегодня она является основой экономического роста, важным фактором повышения благосостояния населения. Следует отметить, что только за первые четыре месяца текущего года на ее дальнейшее развитие финансовым учреждением направлено 203,3 миллиарда сумов.

Выделяемые кредиты способствуют освоению выпуска востребованной продукции, насыщению потребительского рынка, созданию дополнительных рабочих мест и повышению благосостояния населения. В этом можно убедиться на примере многих соотечественников, которые при финансовой поддержке банка успешно наладили бизнес, обеспечив тем самым благополучие и достаток в своих семьях.

### Стимулируя инициативу

За годы независимости в Узбекистане проделана масштабная работа по реформированию аграрного сектора. Осуществляемые меры приносят ожидаемый результат. Пользуясь благоприятными условиями, узбекские землевладельцы совместно внедряют передовые технологии, увеличивают объемы выращиваемой сельскохозпродукции. Благодаря этому в стране успешно развиваются предприятия аграрного сектора, растет число многопрофильных фермерских хозяйств. Они вносят достойный вклад в насыщение рынка продовольственными товарами.

В их числе наше многопрофильное фермерское хозяйство, созданное 14 лет назад. За прошедший период коллектив сумел достичь хороших показателей. На сегодняшний день успешно занимаемся зерноводством, хлопководством, животноводством и садоводством. Повысить производительность помогли приобретенные современ-



менные сельскохозяйственные машины, различная техника, приборы и оборудование. В прошлом году разработали проект по разведению крупного рогатого скота высокопродуктивных пород. Для его реализации обратились за финансовой поддержкой в Кыбрайский филиал ОАКБ «Узпромстройбанк». Его специалисты поддержали инициативу. Вскоре нам был предоставлен кредит в размере 750 миллионов сумов. На эти средства закупили 99 голов крупного

рогатого скота. Сегодня специалисты занимаются их откором. Ежесуточный надой молока с каждой коровы достигает 25–30 литров. Продукция отправляется на перерабатывающие предприятия района. Реализация данного проекта способствовала росту объемов прибыли хозяйства, созданию десятков дополнительных рабочих мест.

Финансовая поддержка ОАКБ «Узпромстройбанк» является важным подспорьем для коллектива нашего фермер-

ского хозяйства. Отрадно отметить, что работающие здесь специалисты всегда рады протянуть руку помощи. К примеру, в начале текущего года Кыбрайским филиалом ОАКБ «Узпромстройбанк» нам был выделен кредит в размере свыше одного миллиарда 250 миллионов сумов. Благодаря этим средствам мы реализуем новые проекты, направленные на дальнейшее расширение деятельности.

Сегодня коллектив финансового учреждения предоставляет населению качественные банковские услуги. Здесь дело не ограничивается одними кредитами. В ходе реализации намеченных проектов, организации маркетинга продукции банковские работники дают своеобразные и нужные советы.

**Абдусамат СУЛТОНКУЛОВ,**  
руководитель фермерского хозяйства «Азизжон».

Кыбрайский район  
Ташкентской области

### Искренняя благодарность

Воспитание гармонично развитого молодого поколения является приоритетным направлением государственной политики. На основании целого ряда указов и постановлений главы государства осуществляются последовательные меры по реформированию системы здравоохранения. Благодаря этому в Узбекистане построено огромное количество лечебно-профилактических учреждений, отвечающих требованиям времени, оснащенных современным медицинским оборудованием.

Наряду с государственным здравоохранением действуют

частные клиники. На сегодняшний день в республике их насчитывается более двух тысяч. Оказывая качественные услуги пациентам, они сумели заслужить их доверие. Только в нашем лечебном учреждении ежедневно проходят медицинское обследование десятки человек.

Для расширения перечня оказываемых услуг было необходимо приобрести дополнительное оборудование. Здесь к нам на помощь пришли специалисты Самаркандинского регионального филиала ОАКБ «Узпромстройбанк». Тщательно изучив наш проект, они предложили кредит в размере 406 тысяч евро. Мы завезли современное медицинское оборудование, в результате чего с высокой долей точности проводим диагностику и лечение заболеваний.

Фермеры вносят огромный вклад в насыщение отечественного рынка продовольствием. Они производят основную часть сельскохозяйственной продукции, вносят большой вклад в развитие аграрного сектора. Фер-

меры работают, внедряя новые методы лечения и повышая тем самым качество оказываемых услуг. Тесное сотрудничество с таким надежным финансовым партнером, как ОАКБ «Узпромстройбанк», будет в этом подспорьем.

**Абдулжабар УМАРОВ,**  
руководитель ООО «Madadi Sino Medikal Servis».

Самарканд

### Инвестиции в перспективные проекты

Фермеры вносят огромный вклад в насыщение отечественного рынка продовольствием. Они производят основную часть сельскохозяйственной продукции, вносят большой вклад в развитие аграрного сектора. Фер-



ского хозяйства. В свое время мы обратились за финансовой поддержкой в Шаргунский филиал ОАКБ «Узпромстройбанк». Изучив предложенный проект, его руководство приняло решение о выделении 430 миллионов сумов льготного кредита. Эти средства были направлены на приобретение 176 тысяч саженцев яблони для создания интенсивных садов на десяти гектарах земельной площади.

Расчет оказался верным. В первый же год нашим фермерским хозяйством был собран богатый урожай. А за последние несколько лет были покрыты затраты, получена хорошая прибыль.

Созданные в стране условия для фермеров способствуют дальнейшему развитию данной сферы. Наряду с выращиванием сельскохозяйственной продукции, собственники села успешно занимаются ее переработкой. А это способствует запуску новых производств на селе, созданию дополнительных рабочих мест, неуклонному росту благосостояния населения, обеспечению изобилия на наших дастарханах.

За оказываемую поддержку хочу выразить искреннюю благодарность руководству ОАКБ «Узпромстройбанк».

**Мухаммади БОБОХОНОВ,**  
руководитель  
фермерского хозяйства  
«Сарисиё Сабзавот».  
Сариасийский район  
Сурхандарьинской области

На 1 января 2014 года совокупный капитал ОАКБ «Узпромстройбанк» достиг 434 миллиардов сумов. Уставный капитал составил 318,5 миллиарда сумов. В прошлом году на развитие отраслей экономики выделено кредитов в размере 1,9 триллиона сумов.

Реализация проекта позволила обеспечить занятость молодых специалистов. При этом количество пациентов увеличилось в два раза. Излечившись от недуга, они выражают искреннюю благодарность за качественные услуги, профессионализм врачей и созданные у нас условия.

Мы не намерены останавливаться на достигнутом. Наши врачи будут совершен-

мерское движение с каждым годом набирает обороты. При поддержке государства в данной сфере происходят позитивные изменения, достигаются весомые результаты.

Банковская сфера является основой стабильного развития экономики. При поддержке финансовых учреждений реализуются многие бизнес-проекты. В этом можно убедиться на примере нашего фермер-

Вниманию организаций и предприятий!

## ОАО «Юнусобод дехкон бозори»

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Торговые магазины постоянной ярмарки»  
по ул. А. Дониша в Юнусабадском районе г. Ташкента. Блок А

#### Стартовая цена заказчика:

- 285 486,29 тыс. сум. с НДС;
- 237 905,24 тыс. сум. без НДС.

Срок строительства — 45 дней.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — ОАО «Юнусобод дехкон бозори».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

858/30

### Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 24 по 30 мая 2014 года (Продолжение. Начало в № 108.)

3. Постановление Правления Центрального банка, Министерства финансов, Министерства экономики Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 13 мая 2014 года № 3328, 40, 69, 01/22-75-75 «Об утверждении Положения о порядке реализации отдельных объектов, находящихся на балансе коммерческих банков».

Зарегистрирован 28.05.2014 г., регистрационный № 1239-4 (вступил в силу с 02.06.2014 г.).

4. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору за безопасностью полетов от 22 мая 2014 года № 46-н «О внесении изменений в Инструкцию по выдаче Сертификата на радиодорождование гражданских воздушных судов Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29.05.2014 г., регистрационный № 1239-3 (вступил в силу с 02.06.2014 г.).

5. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 22 мая 2014 года № 47-н «О внесении изменений в Инструкцию по выдаче Сертификата на радиодорождование гражданских воздушных судов Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29.05.2014 г., регистрационный № 1360-3 (вступил в силу с 02.06.2014 г.).

6. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 22 мая 2014 года № 48-н «О внесении изменений в Инструкцию по выдаче Сертификата на радиодорождование гражданских воздушных судов Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29.05.2014 г., регистрационный № 1360-4 (вступил в силу с 02.06.2014 г.).

(Продолжение следует.)

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-631.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 311. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-6677

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
Ф. КУБАРЕВА  
Д. РАУПОВА  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 23.10 Подписано в 23.40